

# 提前到夏天 满街短袖衫

## 5日才到立夏,可3日省城最高气温已高达31℃, 4日至8日最高温都将在30℃~31℃

生活日报5月3日讯(记者 殷宝龙)1日的一场阵雨之后,气温节节攀升,3日省城的最高气温达到了31℃;虽说5日才立夏,但是处于“五一”小长假的人们已经提前感受到了夏日的热度。同时,从4日到8日,也就是接下来的周一到周五,省城的天气以晴到多云为主,白天最高气温都在30℃~31℃。

3日是“五一”小长假的最后一天,省城街头人流熙熙攘攘。下午,在经十路、花园路、山大路等路段,记者所见的市民以及游客,穿短袖的占了多数,而年轻女性中穿裙装的更是占了大半。3日省城天空万里无云,在太阳

的照晒下,坐在车里要比街头热不少。“已经有不少乘客要求开空调了。”一位出租车司机告诉记者。

记者3日从济南市气象台获悉,4日白天到夜间晴到少云,南风3级~4级,气温19℃~31℃;5日白天到夜间晴间多云,南风3级~4级,气温21℃~30℃;6日白天到夜间晴间多云,南风3级~4级,气温21℃~31℃;7日仍是晴间多云的天气,最高气温也在30℃~31℃之间;8日天气多云转阴,但是气温变化不大。从4日到8日,早晨最低气温在19℃~21℃之间。

持续的高温 and 立夏的节气形成呼应,市民会真切地感觉到夏天来了。不过,预



5月3日,市民在泉城广场音乐喷泉纳凉。(新华社发)

计到了9日阴有雷雨或阵雨,东南风转东北风都是3级,气温明显下降。而10日阴转多云,北风2级~3级,

气温略有回升。总的来说,接下来的这一周天气比较炎热,阳光也比较强烈,市民出行须注意防晒。

### A 时政

## 市民纪念“五三”惨案



5月3日上午,阵阵警报响起,济南市纪念“五三”惨案活动拉开帷幕。济南“五三”惨案纪念碑前,前来怀念遇难者的市民络绎不绝,大家希望济南人永远不要忘记那段历史,强国强民。50名来自天桥区保安公司的保安在济南“五三”惨案纪念碑下宣誓入团。 本报记者 周青先 摄影报道

## 12345“五一”接听市民热线五千多

生活日报5月3日讯(记者 朱麟)尽管“五一”放了三天假,但济南市12345市民服务热线依然接到了5000多个市民来电。其中,小区停水、美国白蛾和流感成为省城市民最关心的三个问题。

根据市民服务热线的来

电统计,在3天假期内,省城多个小区都出现了停水情况。其中,位于环山路周边的永大清华园和中润裕华园等几个小区已停水数日。此外,三箭吉祥苑等小区出现停水,不过经过紧急维修,目前已基本实现正常供水。

## 地上拆迁产生的渣土也要管起来

生活日报5月3日讯(记者 丁捷 通讯员 井迎春)4月30日,济南市建筑渣土整治指挥部发令,增加对建筑渣土实行统一管理范围,由地下挖槽产生的渣土扩大到地上建筑物拆迁产生的渣土。管理部门希望

此措施能彻底杜绝建筑渣土乱拉乱倒现象。

另外,为了加强对拆迁产生渣土的管理,建设项目中涉及拆迁的单位,必须与所在区建筑渣土整治指挥部签订拆迁渣土处置协议。

## 消防部门“五一”接处火警8起

生活日报5月3日讯(记者 任鹏 通讯员 丁林海)今天,记者从济南市公安局消防支队获悉,5月1日至3日14时,省城消防部门共接处火警8起,无重大火灾事故发生,消防安全形势平稳。

据介绍,“五一”节日期间,全市公安消防部队共

出动灭火抢险救援12次,出动消防车辆24次、警力184人次,未发生重大火灾事故。

公安消防部门组成55个检查组,对全市150家人密集场所、易燃易爆场所、旅游场所等单位场所进行了消防安全检查,整改火灾隐患182处。

### B 教育

## 五所中小学合办“教育开放日”

生活日报5月3日讯(记者 沈玉杰 卢玉林)为了让家长成为教育的了解者、参与者和实施者,5月3日,济南泉城中学联合所辖学区大明湖小学、花园路第二小学、花园路第三小学、汇波小学开展了“教育开放日”

系列活动。在泉城中学美丽的校园里,学区各学校都在自己的展区,用图文并茂、主题突出、鲜活生动的各种展版及内容健康朴实、形式多样、丰富多彩的节目表演,充分展示了学校的办学特色,师生的素质风采。

## 三职专“开放日”打出技能牌

生活日报5月3日讯(记者 沈玉杰 卢玉林 通讯员 刘再敏)在家长开放日里为了体现职业技术学校的特色,济南市第三职

业中专“人人展作品个个显技能”,抻面、食雕、珠算等技能展示成为了“开放”的重点,让出席活动的六百余位家长大开眼界。

## 山东首届场馆跆拳道锦标赛在历城一中开赛

生活日报5月3日讯(记者 沈玉杰 卢玉林)由中国跆拳道协会和山东省体育局支持,山东省场馆跆拳道推广中心主办的第一届山东省场馆跆拳道锦标赛于2009年5月1日-3日在历城一中体育馆举行。

本次场馆跆拳道锦标赛共有济南天行健跆拳道俱乐部、中韩跆拳道馆、临沂钧正跆拳道俱乐部、东营萃贤跆拳道俱乐部等

18家单位参赛。比赛分为品势比赛和竞技比赛两大项目。品势比赛按儿童、少儿、少年、青年分男女组别比赛。竞技按少儿、少年分男女按级别比赛。

各单项比赛前3名颁发奖牌和证书,前8名颁发证书。另外,比赛还将产生男女最佳技术奖、团体总分奖、优秀跆拳道培训机构奖和优秀裁判员奖。

### C 交通

## 凤凰山路和联四路施工结束 无影山东路南段4日起全封闭施工

生活日报5月3日讯(记者 胡永庆 实习生 李怀磊)凤凰山路、联四路“晴天一身土,雨天一身泥”的通行状况彻底改变了,“五一”假期里,天桥区市政局没歇着,加

班加点把这两条路修好了。从5月4日开始,无影山东路南段(北园大街至堤口路)也要封闭施工,工期为两天。届时,将对快车道进行全封闭施工,请过往行人及车辆注意绕行。

### D 服务

## 400“全运志愿者”上岗

生活日报5月3日讯(记者 胡永庆 通讯员 李志恒 郭廷瑜)“五一”期间,长清区全运会城市志愿者文明服务岗正式服务。长清区共设6处全运会城市志愿者文明服务岗,将有近400名城市志愿者上岗服务。主要开展信息宣传、环境保护、文明指路以及特色展示等志愿服务项目。

今天,22名长清区的全运会城市志愿者作为第一批上岗的城市志愿者在该区明珠广场志愿服务站、五峰路工商银行服务站为市民提供了全运会及园博会相关知识宣传、咨询,以及全运会赛事安排咨询和列车时刻咨询等便民服务。

## 长清创建省级食品安全示范区

生活日报5月3日讯(记者 胡永庆 通讯员 王新勇)针对9月即将举办的园博会,长清区开展的“158”食品安全工作模式通过省级验收,该区被确定为“创建省级食品安全示范区”。

今年9月22日,第七届园博会将在长清区举办,历时8个月的盛会,预计有1000万人光顾长清。长清区为确保园博会食品安全,推出“158”工作模式。先后抽检食品加工业户240批,速测621批,通过联合执法、集中整治,取缔无证照单位120多家,查处制售假冒伪劣食品案件20多起。全区有100家生产、经营单位被授予“食品安全示范单位”,创建并命名了城区五峰路食品安全示范区。

### E 民生

## 107岁老人每月领307元补贴

生活日报5月3日讯(记者 徐佳 通讯员 肖正平 冯文花)家有老是个宝,如今高龄老人还能得到政府补贴,槐荫区352名90岁以上的老人享受政府发放的老龄生活补贴,年龄最长的107岁老人每月可领307元。

今年107岁的刘廷秀老人居住在段店镇古城村,是槐荫区的“长寿之星”,她有六个子女,五世同堂,如今除了走路略显不稳外,语言和听力尚好,生活基本还能自理,她每月能领取307元的“长寿补贴”。

据槐荫区老龄办工作人员介绍,90岁以上,具有济南市常住户口,且无离退休金的高龄老人可享受政府发放的生活补贴。90岁以上不满百岁的老人,每月除了能得到市财政补贴的60元生活费外,还能从区财政再领取40元。百岁以上老人,省、市、区三级各发补贴金100元,每增寿一岁,增发补贴金1元。

槐荫区一季度352名高龄老人高龄生活补贴11万余元已由市区两级老龄办委托银行打入个人存折。

## “燕归来”亮相泉城



5月2日,中华艺术品收藏博览会上,中国工艺美术大师胡洪明携带他为新中国成立60周年特别制作的紫砂系列精品壶“燕归来”亮相泉城,新颖的造型吸引了不少市民前来一睹风采。

本报记者 左庆 摄影报道

## 普利门片区本月初集中选房

生活日报5月3日讯(记者 韩宇明 通讯员 张婉)市中区普利门片区棚改项目指挥部发布消息,普利门片区土地熟化项目经济南市建委批准,已于4月22日发布动迁公告,目前已开始动迁,计划5月初集中选房。

普利门片区拆迁范围为:市中区普利街南侧,顺河高架桥东侧,共青团路北侧所围合三角地。总占地约6.49公顷,规划建设用地约3.64公顷,用地性质为公共绿地和公建,现有被拆迁私有住宅、公有住宅、私有非住宅房屋共计825户。该片区拆迁期限为2009年4月22日至2009年9月30日。居民可到饮虎池街8号普利门片区棚改指挥部各动迁工作组办理相关手续。